
Referat af møde i Pårørenderåd Nord på Marienborgvej 

onsdag den 9. maj 2018 kl. 17.00. 

Deltagere: Åse Ploumann Simonsen, Birgitte Petersen, Bent Lunø, Jette og Flemming Bugge, Arne 

Rousing, Hans Lykkegaard Larsen. 

1. Gennemgang og eventuelle kommentarer til referatet af mødet den 13. marts 2018. 

Referatet gennemgået. Ingen kommentarer 

2. Beslutning om frekvens på fremtidige valgmøder. (Tillader vedtægterne at der kun afholdes 

valg hver andet år?) - Orientering ved Åse Ploumann Simonsen. 

Åse har undersøgt om det er ok at ændre valgperiode – også uden det skal i udvalget. Der er 

således tale om en valgperiode på 4 år. Bent fortæller, at han gerne vil gå til udgangen af 

året grundet manglende tid pga. sit engagement i Handicaprådet. 

 

Formand og næstformand valgt for 3 år. De øvrige valgt for 2 år – de gamle vedtægter 

Nu: Fremtidige medlemmer vælges i en 4 årlig periode ud fra nuværende frekvens. Da det er 

en lang periode, og der kan ske meget på 4 år, så der skal vælges mindst 1 – gerne 2 

suppleanter. Hans laver til næste møde en oversigt over, hvem der er på valg hvornår. Næste 

valgmøde bliver efterår 2019. 

3. Bruger/Pårørendeundersøgelse (Hvordan arbejder vi videre på de forskellige botilbud med 

de resultater, som undersøgelserne viste?) – Orientering ved Bent Lunø. 

Bent orienterer om der er besluttet, at der skal laves en nyt tilfredshedsundersøgelse i 2019 – 

og ikke hvert 3. år, som tidligere besluttet. 

Bent vil gerne pointerer, at undersøgelsen ikke ser så rosenrød ud, og det er vigtigt at påtale. 

Bent har en oversigt med, som viser omfanget af hhv. tilbagegang og fremgang i 

pårørendeundersøgelsen. Kastanjebo viser fremgang – de øvrige i Nord viser tilbagegang på 

flere spørgsmål. 

 

Bent fremhæver, at der er nogle ting, som er gået voldsomt tilbage. Det kunne være en ide, 

siger Bent, at undlade at bruge pengene på undersøgelse og så lade pengene være i driften. 

Bent synes det er urimeligt, at borgerne har lov til at sige nej til at de pårørende skal deltage 

i undersøgelsen – men som han siger, så er det lovgivningen. 

 

Bent har forsøgt at få dette drøftet i Handicaprådet, og har bedt formanden om at give svar 

på, hvornår dette kan komme på dagsordenen. Han vil have det på som et selvstændigt punkt 

– rådet giver Bent ret i, at det er vigtigt med en reel drøftelse i Handicaprådet. 

 

Åse informerer om, at det særligt er kommentarsamlingen som giver læring ude hos os i 

bostedet. Det er skønt med de gode kommentarer – men læringen om at kunne yde bedre. 

Rådet giver udtryk for, at det er godt at høre, at undersøgelsen bruges konstruktivt. Rådet vil 

gerne, at Åse undersøger, om disse kommentarer kan udleveres til rådet. 

 

Åse opfordre til, at man som pårørende udtrykker ønske om et uformelt møde, hvor man får 

drøftet de udfordringer, man må møde som pårørende. Den gode dialog er væsentlig. Er der 

behov for at ledelsen deltager, så sig til … vi tror på god kommunikation. 



4. Fælles procesarbejde: ”Status på arbejdet med Handicapplanen” – ved Åse Ploumann 

Simonsen. 

Åse fortæller om sammenhænge ml. Handicapplan og virksomhedsplan. Der tales om, at der 

bør være fokus på at borgerne får Netværksdannelse på tværs – altså temaet ”Socialt Liv”. 

En god drøftelse om, at både Aktivitetscenter Randers skal være i fokus og at netværket skal 

styrkes på tværs. 

 

Der tales også om, at der laves mange gode tilbud for de bedst fungerende – men at man 

godt kan tænke, at Handicapplanen ikke har så stort fokus på de svageste. Her kommer en 

god snak om, at bostederne skal blive bedre til at invitere ind i lokalsamfundet. 

 

Bent påpeger, at det er vigtigt at Pårørendepolitikken er integreret i Handicapplanen – og det 

synes han kunne være mere synligt end for nuværende. 

 

Drøftelse af, at det er vigtigt at der Pårørendepolitikken opdateres – eller også at den 

kommer med, når Handicapplanen evalueres. 

 

Alle i rådet er enige om, at pårørende er den vigtigste ressource i borgernes liv og at deres 

kærlighed, viden og erfaring er uundværlig i dagligdagen med borgeren. 

 

Åse tager med retur, at denne sammenhæng bør indtænkes. 

 

Økonomi/driften - budget 2018 – opfølgning på 1. kvartal - orientering ved Åse Ploumann 

Simonsen. 

Åse fortæller først om den interne takstomlægning som skal være med til at sikre 

Kastanjebo grundnormering på 4. Det giver først fuld effekt i 2018. Derefter udleveres 

oversigt over økonomisk status i 1. halvår. 

5. Åben dialog: Hvordan kommer vi nemmest i kontakt med de pårørende? Hvordan kan vi 

hjælpe de pårørende til og blive ’klædt på’ til at deltage i handleplansmøder? Hvordan kan 

vi hjælpe beboerne til at blive bedre til at kommunikere? (eksempelvis til at forstå 

beslutninger ved husmøder). 

 

Bent: Kan vi ikke få udleveret et referat fra husmøderne? Er det muligt at få referatet 

udleveret? God drøftelse heraf. Der er enighed om, at man fremadrettet helt naturligt 

udleverer en kopi af referatet til beboerne – og så kan de hver især vælge at dele det med 

relevante pårørende. 

Åse sikre, at dette udfoldes. 

 

Handleplansmøder: Åse sender fil med retningslinje for status og afholdelse af opfølgning. 

Det er vigtigt med denne forberedelse og inddragelse af pårørende når det er muligt. 

Hvordan får man kontakt til hinanden som pårørende på tværs? En god drøftelse ml. de 

pårørende – som godt er klar over, at stedet herfra ikke kan blande sig. Kan og må bostedet 

udlevere adresselister på de pårørende? Åse mener ikke, at dette er legalt – men undersøger 

dette. Ellers aftales, at rådet udarbejder noget info-materiale, som stedet herfra kan sende ud, 

således at der kan dannes pårørendegruppe på tværs til gensidig interesse. 

6. Boligplanen – opdatering ved Åse Ploumann Simonsen. 

Åse orienterede om genhusningen af Kernen/BCH i Langå – samt ombygning af DAC 



7. Opdatering af vores præsentationsbrochure om Pårørenderåd Nord (er der behov for 

opdatering af tekst/info, - eller er det kun nye medlemmers foto/kontaktoplysninger der skal 

ajourføres?) 

Der tages foto af de nye medlemmer og der opfordres til at indsende rettelser til Hans i 

forbindelse med referatet. 

8. Eventuelt. 

Ansættelsesudvalget: Datoen for samtaler er den 29. maj, og de inviteres stadig ind. Rådet 

giver fuld opbakning til at Arne deltager. Åse informerer nærmere om tid og sted pr. mail til 

Arne. 

 

Mødedato: 

12/6. Kl. 17, Marienborgvej 

11/9. Kl. 17, Marienborgvej 

13/11. Kl. 17, Marienborgvej 

Hans Lykkegaard Larsen, 

Formand for Pårørenderåd Nord 

 


